

多方联动促调解

通讯员 苏宣萌 于超蓉

本报讯 日前,金华市金东区某装饰材料有限公司向区诉调衔接人民调解委员会调解员龚南福反映租赁合同纠纷。接到调解申请后,龚南福多次组织当事人调解,促成双方很快达成调解方案。

近年来,金东区积极构建“人民调解、行业调解、司法调解”联动大调解格局,加强区、镇、村三级调解组织建设,在矛盾高发区域加快建立“有法”“说理”“讲情”调解员队伍,兜底化解重大疑难纠纷。

金东区积极吸纳退休政法干警、律师等担任专职调解员,将老干部、老党员等充实到调解员队伍中。按照就地就近原则,形成以社会治理中心为枢纽,乡镇调解委员会为主导,村(社)调解委员会为基础的调解体系。严格落实调解员分级培训常态化制度,采取“线上+线下”培训相结合的方式开展业务培训。对久调不决的疑难、重特大矛盾纠纷,逐案分析,视纠纷类型匹配调解员开展巡回调处、组团调处。

该区还充分发挥法官、检察官、警官、律师和调解员专业优势,将高效便民的法治服务输送到群众所需所急所盼之处。目前,金东区共有调解组织389个,配备调解员1066名。2024年,全区诉前成功调解案件4305件,同比增长6%。

重拳出击促执行

通讯员 徐美伟 本报记者 江胜忠

本报讯 近日,磐安县委政法委、县公安局、县检察院、县法院联合召开打击拒不执行判决、裁定罪专项新闻发布会。会议通报了近年来当地打击拒执整体情况和典型案例,并介绍拒执打击“百日攻坚”行动方案。

此次拒执打击“百日攻坚”是当地构建“不敢拒执、不能拒执、不想拒执”治理格局的关键举措。接下来,各政法单位将全面梳理线索,细化联动协作,畅通打击渠道,从快从严办理一批群众反映强烈的拒不执行犯罪案件;规范证据标准、提升办案质效,优选精选一批具有典型性、教育性、警示性的案事例展开宣传,形成“宣教一案、警示一片”效果。

专题培训助实操

通讯员 于超蓉 陈盼

本报讯 目前,金华市委政法委联合金华市总工会、市司法局,开展人工智能政务应用专题培训,邀请金华职业技术大学副教授、嵌入式人工智能产教融合实践中心负责人刘子坚作主题讲座。

会上,刘子坚围绕DeepSeek等AI工具,就公文处理、数据分析、PPT制作等方面展开详细阐述;同时,就政法工作如何与人工智能相结合合作实操演示。讲课内容既有科技的深度,又有理论的高度,让学员们拓宽了利用人工智能辅助政法工作的视野,提升了对数字化工具的实操应用能力。

低价陷阱要警惕

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日,诸暨市公安局城东派出所接到群众小姚(化名)报警,称自己难挡低价诱惑被骗。

原来,小姚在浏览微博时,看到有博主发布信息,称点击链接参与活动,就能以超低价格购买品牌手机。抱着捡漏的心态,小姚点击了链接,页面随即跳转到一个购物平台,随后在该平台上按照提示支付了185元。然而,等他支付成功,刚才的购物链接却消失得无影无踪,也没有任何快递单号等发货信息。小姚意识到被骗,懊悔不已,赶紧前往派出所报案。目前,民警正在进一步侦办中。

民警提醒,广大群众要理性看待低价诱惑,慎点不明链接,保持高度警惕。

交通安全不能忘

近日,临海市公安局交警大队民辅警在达道村村口老年人聚集点,开展交通安全宣传。交警用方言讲解“红灯停绿灯行”“一停二看三通过”等安全常识,并为老人送上反光袖套、手套等。

通讯员 项丹阳



禁种铲毒正当时

近日,临海市汛桥镇禁毒办积极开展春季禁种铲毒宣传活动。工作人员走进田间地头,与村民面对面交流,发放禁毒宣传手册,讲解常见毒品原植物与普通农作物的区别,让村民们深刻认识到种植毒品原植物的危害,引导群众成为禁种铲毒工作的参与者、宣传员、监督员,让“种毒违法,种毒必铲,种毒必究”的观念深入人心。

通讯员 谢丹玲



交通安全入校园

近日,新昌县公安局交警大队民辅警走进澄潭中学,为高一年800余名师生开展“强化安全意识 提升安全素养”交通安全知识讲座。绍兴市公安局犯罪预防战队教官吴钢通过真实案事例,向同学们讲解了交通安全常识,并邀请同学示范正确的安全头盔佩戴方式等。

据悉,这是新昌县委宣传部和公安局推出的“一年有四季、文明每一季”社会文明提升行动之文明出行主题季活动。接下来,活动将陆续走进全县各中小学校,提升广大中小学生的文明交通意识。

通讯员 章涵天



赓续初心担使命

日前,杭州市临平区消防救援大队开展“弘扬英烈精神,凝聚奋进力量”活动,全体队员在革命烈士纪念碑前肃立默哀,表达对英烈的深切缅怀和崇高敬意。

通讯员 陈倩宇



筑牢平安防火墙

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇应急消防管理站联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团,开展“企业三个来”消防宣传和安全生产主题活动,通过“警铃响起来、工作停下来、人员逃出来”实战化演练,强化企业安全生产意识,提升员工火灾应急处置能力。

活动特邀镇专职消防队为辖区企业员工开展专题培训。消防员结合典型案例,详细讲解火灾初期扑救、疏散逃生路线规划、防烟面罩使用等知识;组织员工轮流扑灭模拟火源,确保真正掌握灭火器材使用方法。

下一步,桥墩镇将持续深化“三个来”活动内涵,推动应急演练常态化、专业化,为辖区经济社会高质量发展保驾护航。

红色精神永传承

通讯员 周妮珊 前一鸣

本报讯 近日,磐安县司法局组织社区矫正对象前往中国工农红军挺进师纪念馆及烈士纪念碑,开展“缅怀革命先烈·重塑人生价值”主题教育活动。

在纪念馆内,社区矫正对象认真聆听讲解,深入了解红军挺进师在大盘山地区的英勇事迹。同时通过观看历史文物、影像资料等,感悟红军战士坚定的理想信念和艰苦奋斗精神。

此次集中活动将法治教育与红色文化深度融合,既强化了社区矫正对象的纪律意识,也为提升社区矫正质量提供了新思路,是将“惩教结合、以教为主”理念落到实处的有益尝试。下一步,磐安县司法局将持续创新教育形式,夯实矫正工作成效。

违规电焊被判刑

通讯员 傅元璋 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区人民法院审理一起重大责任事故罪案件,被告人陈某因违规使用明火作业导致发生火灾,被判处有期徒刑二年,缓刑二年六个月。

2024年6月8日,柯城区航埠镇的某公司厂房突然起火,火灾烧损厂房、机器设备、货物等,造成财产损失约431.4万元,未造成人员伤亡。事后,经火灾事故调查组认定,事故原因为公司在未申请动火作业审批且电焊工陈某未取得特种作业操作证的情况下,对该公司厂房中的一处墙体进行加固,导致作业时高温焊渣经彩钢板缝隙掉落到仓储车间可燃物上,发生火灾。

多次伸手酿“苦果”

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所成功破获电动车盗窃案,抓获犯罪嫌疑人张某,追回电动车4辆。

4月1日,店口派出所接到市民报警,称其停放在路边的电动车被盗。民警丁渝航立即带队赴现场调查,很快就锁定一名可疑男子,并掌握其身份信息和活动轨迹,最终将其抓获。经审讯,嫌疑人张某对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。据张某交代,他刚从江西老家来店口不久,因未能找到工作,手头拮据。一次偶然机会,他在街道上发现一辆未上锁的电动车,便心生贪念,趁四下无人之际将车盗走并销赃给附近车行。初次作案得手后,张某尝到了“甜头”,误以为找到“生财之道”。次日,他又在街头发现一辆未锁的电动车,故伎重施将其盗卖。销赃过程中,张某看中一辆电动车却无力购买,竟以借车为由骗取同乡的两辆电动车转手倒卖。

目前,嫌疑人张某已被诸暨警方依法处以行政拘留12日。

警方提醒,广大市民停车时务必锁好车辆,尽量选择有人看管的停放点。如发现可疑人员或车辆交易,请及时报警。